

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΑΜΑΝΗΣ

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ

Γραφείο: Πατησίων 80, 5^{ος} όροφος

Τηλέφωνο: 8203 367

e-mail: c.caramanis@aueb.gr

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΕΤΟΥΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ (ΟΔΕ 7301) ΕΤΟΥΣ 2011-2012

Όπως έχω εξηγήσει, η προετοιμασία για τις εξετάσεις απαιτεί, μεταξύ άλλων, ικανότητα επιλογής του τι θα διαβάσει κανείς. Δεν συμφωνώ με τη λογική ότι διαβάζω ένα βιβλίο συγκεκριμένων σελίδων, το αποστηθίζω και δίνω εξετάσεις. Αυτή η πρακτική δεν δημιουργεί γνώση και έχει εγκαταλειφθεί διεθνώς.

Σε ότι αφορά την Ελεγκτική, είναι αλήθεια ότι το βιβλίο είναι ογκώδες, αλλά όχι μεγαλύτερο αντίστοιχων ξενόγλωσσων. Θα σας συμβούλευα να μελετήσετε με βάση τις διαφάνειες και συμπληρωματικά το βιβλίο και όλο το υλικό που έχει διανεμηθεί στην αίθουσα. Ανάμεσα στα ζητούμενα είναι η κατανόηση βασικών εννοιών, όρων και νόμων της ελεγκτικής. Δεν απαιτείται αποστήθιση, θα έλεγα απαιτείται κατανόηση και κρίση.

Βασικό κορμό των θεμάτων θα αποτελεί μια σειρά ερωτήσεων πολλαπλής επιλογής, ενώ είναι πιθανόν να υπάρχουν θέματα εφαρμογής ελεγκτικής κρίσης και διατύπωσης γνώμης ή θέματα ανάπτυξης.

Ανάρτησα στον κατάλογο "Θέματα προηγούμενων ετών" υποδειγματικά θέματα πολλαπλών επιλογών – με έντονη γραφή σημειώνεται η ορθή απάντηση.

ΕΞΕΤΑΣΤΕΑ ΥΛΗ

Η εξεταστέα ύλη του μαθήματος της Ελεγκτικής καλύπτεται από το βιβλίο *Σύγχρονη Ελεγκτική: Θεωρία και Πρακτική σύμφωνα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα* (εκδόσεις ΟΠΑ, 2008). Είναι εκτός ύλης τα κεφάλαια 17 έως 20 (αν και τα κεφάλαια 18 έως 20 είναι ιδιαίτερα σημαντικά για όσους από εσάς ακολουθήσουν το επάγγελμα του ελεγκτή). Είναι επίσης εκτός ύλης το παράρτημα των κεφαλαίων 5 και 15.

Περαιτέρω, θεωρώ ότι είναι αρκετά χρήσιμο το πάσης φύσεων υλικό που διανεμήθη στη διάρκεια των μαθημάτων (άρθρα και ασκήσεις). Επιπλέον:

- Προσέξτε τα πρακτικά παραδείγματα των τμημάτων 10.5, 10.6 και 16.4 για καλύτερη κατανόηση των σχετικών θεμάτων.
- Μελετήστε τις Περιπτώσεις και τυχόν παραδείγματα που υπάρχουν σε κάθε κεφάλαιο, για καλύτερη κατανόηση της ύλης.